



# 今起降息0.25个百分点，9月6日起降准0.5个百分点 央行年内第四次降息 百万商业房贷月供又少139元

昨日晚间，央行宣布“双降”，自今年8月26日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率0.25个百分点，从9月6日起下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。值得注意的是，这是央行在年内第四次降息，同时放开了一年期以上(不含一年期)定期存款利率浮动上限。

现代快报记者 刘元媛 马乐乐 综合新华社



## 解读

### 为何此时打出双降“组合拳”？

●“此次降低贷款及存款基准利率，主要目的是继续发挥好基准利率的引导作用，促进降低社会融资成本，支持实体经济持续健康发展。”央行有关负责人强调。

●央行8月11日完善人民币兑美元汇率中间价的报价机制后，人民币汇率的变化引起外汇占款变化进而使流动性出现变化，客观上需要降准释放流动性弥补缺口。

●“放开一年期以上定期存款利率浮动上限，标志着我国利率市场化改革又向前迈出了重要一步。”

### 存贷款基准利率齐创历史新低

此次降息之后，一年期贷款基准利率再创历史新高。今年6月28日，央行就对存贷款对称降息0.25个百分点，当时一年期贷款基准利率已降至4.85%，创出历史新高。如今一年期贷款基准利率再次以4.6%的利率水平刷出历史新高点。与此同时，一年期存款基准利率以1.75%的利率水平创出历史新高。

### 银行会不会上浮利率揽储？

在连续降息的背景下，放开一年期以上定期存款利率浮动上限后，未来银行会否将存款利率大幅上浮揽储呢？“估计不太可能，而且也不太可能出现比之前上浮过利率还高的情况，甚至有的期限利率还会跟随降息一同下调。”昨日，一位银行人士分析，目前银行理财产品利率大多高于存款利率，靠上浮存款利率来揽储效果并不明显。另外，银行未来要提高收入已不能单纯依靠息差。

## 算账

### 4次降息，10万存款一年利息少1000元

10万存款	3月1日前 2.75%	4次降息后 1.75%	利息少 1000元
	2750元	1750元	

### 20年百万商贷每月少还139元

商贷100万 期限20年 等额本息月供	降息前 6822.52元	降息后 6682.7元	每月少还 139.82元
公积金贷款 60万20年	3479.76元	3403.17元	每月少还 76.59元

### 商贷100万 期限20年

### 4次降息后月供 共少568元

### 那么问题来了：降息后如何理财？

央行再次降息，市民的投资理财也将受到影响。像此前火爆的互联网宝宝类货币基金产品收益或进一步下滑。记者昨日查询理财通内货币基金产品发现，最近七日年化收益率均在3%左右，万

分收益在1元下方。而银行理财产品同样受降息影响或出现收益下滑。对此，业内人士认为，在市场仍有降息预期的情况下，可选择期限较长的高收益理财产品来锁定当前相对较高的收益水平。

## 分析

### “金九银十”南京推1.4万套房，会更火吗？

伴随着今年之前3次降息，南京楼市逐渐升温，再次降息会让楼市更火吗？

南京房地产建设促进会秘书长张辉认为，就南京而言，降息加降准，可能对楼市刺激作用比较大，买房人出手的趋势会更加明显。即将到来的“金九银十”里，原本价量齐升就是大概率事件，而在降息降准的刺激下，涨势可能加速。特别是部分领涨板块和领涨楼盘，可能会继续涨价。

据365网站的统计数据，今年9月、10月两个时间，南京预计有74个楼盘推出1.4万套新房，无论是推新的楼盘数量还是房源数量都比去年同期有明显增长。

最近两个月热度最高的江北，仍然是接下来上市量最大的地区。

有业内人士分析认为，当前市场仍然处于很热的阶段，追涨的买房人为数不少，一些优质楼盘或区域内缺少竞争对手楼盘，利用这一点纷纷找机会涨价，预计9、10月间依然会比较明显。

南京工业大学天诚不动产研究所执行所长吴翔华认为，“双降”对包括南京在内的国内十几个楼市较乐观的城市来说，是一个好消息，但对其他城市的楼市没有意义，“短期而言有刺激楼市销量作用，长期看仍需要静观其变。”

## 房子卖得火了，公积金“池子”里的钱贷光怎么办？南京启动“公转商”贴息贷款模式

# 你商贷，公积金贴息：等贷时间有望缩短

## 市民可自愿办理“公转商”

文件对“公转商”贴息贷款有详细的解释：住房公积金贷款业务承办银行按照公积金中心审批的个人住房公积金贷款额度，以其自有资金向借款人发放商业性个人住房贷款，借款人仍按公积金贷款规则向公积金中心归还贷款本息，由公积金中心按商业性个人住房贷款规则向贷款银行还本付息，并对其中商业贷款利率高于公积金贷款利率产生的利息差额进行补贴的贷款方式。

一般来说，对于买房人来说，

现在办理公积金贷款，除了与公积金中心签订协议之外，还需要与商业银行签订协议，至于其他的还款等与原先没有任何区别，虽然放款的是商业银行的商业贷款，但享受的仍然是公积金贷款的利率。

“自愿”也是新规的重要变化。公积金中心称，符合公积金贷款条件的职工，可在自愿的情况下申请办理“公转商”贴息贷款。

## 等贷时间有望缩短

“等贷”是目前公积金贷款者都需要面对的烦心事。现代快报记者了解到，目前南京

的公积金贷款排队等待时间，已经延长到3—4个月，买房卖房拖延的周期已经较年初大大增加。

之所以“等贷”时间长，就是因为公积金“池子”里没钱了。此次文件规定，当公积金个贷率(即“贷款额”除以“归集额”)高于90%时，将启动“公转商”贴息贷款业务。有业内人士介绍说，一般公积金个贷率达到80%即为警戒线，超过80%就说明额度紧张，而南京楼市今年开春后很火，近两个月都放出了成交天量，公积金有多紧张可想而知。

如申请“公转商”贴息贷款，那么市民“等贷”的时间便有望缩短。

## “公转商”算哪种贷款？

此次公积金新政还称，目前可执行新政的商业银行只有建设银行。另外，如果贷款人申请的公积金贷款转为商业贷款发放，这次贷款究竟算是公积金贷款、商业贷款还是两个都算？南京住房公积金管理中心昨天还没有作出解释。

南京网尚研究机构总监张丽君认为，“公转商”新政对于想利用公积金贷款，但是因为下款缓慢受影响的购房者来说，算是一个利好消息；对开发商而言，也可以加速其现金回流。



房子卖得太疯，公积金“池子”里的钱都贷光怎么办？南京住房公积金管理中心昨天出台《南京市个人住房公积金贷款转商业贴息贷款暂行办法》，规定该由公积金中心下发的贷款，可由商业银行下款，公积金中心向银行补贴因商贷多出的利息。这种“公转商”贴息贷款模式，从发文起生效，可以保证公积金贷款下款更及时。现代快报记者 马乐乐